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seuranneen yhdeksän^tunnin a- 
jalla ei tehty 'kuin neljä itsemur­
haa meidä-n terveessä Seattlessi.
• Kokoukseen torstaina! L.L.

(tongthöreman), skääppiä, heite- 
tiin torstai (8 p.) iltana, kello 
seitsemän aikoina ‘‘pommi” ka­
tosta sisälle. “Pommi” kun se 
vaan olikin, ei se ketään tietysti 
loukannut, mutta saatiinpa taas 
siten manöveeri järjestyneitä työ­
läisiä vastaan. Timtes tietää et­
tä "pomimin” heittäjät ovat i. w. 
22isiiiiiuiiiiaiai:ui!i2iiuiuiiiisiin

j HALUTAAN TIETOJA |
(12) Missä on ystäväni Pekka Toro­
painen, kotoisin Kurkijoelta, käyttää 
tässä maassa nimeä Peter Salo. Jos 
huomaat tämän, niin kirjoita mi­
nulle. — J. Toropainen, nykyinen 
nimi J. Turja, 101 Mechanic St., 
Fitchburg, Ma»«.
(12) Haluaisin saada tietää, missä 
nykyään oleskelee veljeni Herman 
Mäki, Ylihärmästä, V. 1. Jos ei hän 
itse huomaa, niin jos joku hänen 
tuttavistaan sattuu tietämään hänen 
nykyisestä olinpaikastaan, niin olisi 
hyvä ja antaisi hänelle tietää. Mrs. 
Fiina Hill, Maxville, Brooklyn, Mont.

14) Haluan tietää, missä on tutta­
vani William Ollila ja Toivo Salo- 
järvi, kotoisin Hämeen läänistä. Ol­
kaa hyvä ja kirjottakaa entiselle tu t­
tavallenne. Olen hukannut osotteen- 
ne. Väinö Maijala, Box 574, Fort 
Bragg, Cal.

14) Haluaisin saada tietää, missä 
nykyään dollareita pailaa veljeni Au­
gust Jauhola ja setäni Kalle Jauhola 
eli Isackson, molemmat kotoisin Suo­
men Karungista. Olkaapa hyvät ja 
paiskatkaa poikaa kirjeellä; kaikilta | 
muiltakin torniolaisilta on kirjeet ter

\v .laisia. Mikserkäs Times tie­
dä. Ainahan se tietää provo­
kaattorien teot panna järjesty­
neiden syvksi.

joku aika sitten tuli Portlan- 
dista tänne henkilö, joka näytti 
hyvin epävarmalta, kumpaanko 
osastoon hänelle olisi edullisem­
pi yhtyä. Siksipä hän ei yhtynyt 
■kumipaarfkaan sillä kertaa, vaan 
kulki näitten kahden osaston vä­
liä sekä hymyili osasto No. 5 jä­
senille, vaan No. 2 osaston jäse­
nille hän antoi neuvoja. Näistä 
neronleimauiksista oli muun­
muassa yksi jotenkin tähän ta- 

jpaan: ‘‘Teille on edullisempi py- 
i svä vielä s. s. järjestössä, joten 
j en toivoisi että te eroaisitte” ja 
neuvoa seurattiin ja niinollen 
sieltä jäi vielä viisi henkilöä s.s. 
järjestöön samalla kun tämä sa­
mainen henkilö antoi kaiken per­
soonallisen ’kannatuksensa sille 
osastolle, tehden myyräntyötä 
toisessa osastossa aivan viime 
päiviin saakka, jolloinka Port- 
landista tuli vielä toinenkin hen­
kilö tänne. Hänkin hymyili ja 
hyvällä stfpliikillaan sai nämä 
toiset unhottamaan sen. mikä 
hän on ennen ollut miehiään, 

j Olisi hyvä jos hän olisi sitä miel­
tä mitä hän sanoo vievänsä, vaan 
epäilen kuitenkin ettei asia niin 
ole. Tässä joku aika sitten tuli 
tältä samalta henkilöltä kirje 
Portlandista, jossa hän pyysi et­
tä täällä järjestettäisiin hänelle 
luentotilaisuus, vaan silloin vas­
tattiin, että meillä ei ole varaa, 
ja että täytyisi sitä varten vuok-

srllä yhdessä toimien voi aina 
joukolla enemmän aikaan saada 
kuin silloin kun jokainen yksilö 
erillään toisistaan toimii, yhden 
vetäessä yhtä, toisen toista köyt­
tä, mutta ei milloinkaan samaa.

Mitään lopullista päätöstä asi­
oista kuitenkaan ei vielä tehty, 

ei hopulla mitään pysväistä

teurastuksilta." Lopuksi McCone 
ruoski pappia siksi ankarasti, että 
se siinä määrin tunkeutui papin 
nahkaan, että hänen täytyi vielä lo­
puksi saada sanoa joku sana vasti­
neeksi, johon tietysti taas McConelle 
täytyi antaa tilaisuus sanoa muuta­
ma sana, jolloin McCone ehdotti, 
että otettaisiin ja keskusteltaiisin tä­
mä asia perinpohjin kirjaston salissa, 
vaan ei pappi nähnyt hyväksi sitä 
tehdä.«

Papin seurapuhuja ei ollut papin 
kanssa aivan samaa mieltä ja Mc- 
Conen seurapuhuja (yksi Reedin yli­
opiston professoreja) leipoi myöskin 
papin kantaa melko raskaasti, sano­
en, että jos te tahdotte opettaa So­
fia lta  kouluissa, niin silloin tulee 
cpcttaa kaivamaan vallihautoja, se- 
kottamaan räjähdysaineita, heittä­
mään pommeja, ohjaamaan ilmalai­
voja ja submarineja ja lietsomaan 
myrkyllisiä kaasuja, sillä se on ny­
kyaikaista sotaa. Jos taas on ky­
symys ruumiillisesta voimistelusta, 
niin silloin el pidä nimittää sitä 
sotilasharjotukseksi eikä myöskään 
ottaa sotaherroja opettamaan, vaan 
tässä tulisi kysyä voimistelun opet­
tajain ja johtajain neuvoa ja apua.

Jos tila sallisi olisi tästä pitem­
mällekin puhumista, mutta en tahdo 
ottaa enempää tilaa. Siis adjei!

AKKA.

Kohoava perunavarras.
Perunat maksavat, ennen kun 

ollaan keväässä, $100.00 tonni.
Tuo on yleensä käsityksenä ruo- rata haalikin jolloin homma tuli-
kataharain välittäjäin kesken. 
Nlyt jo .maksetaan $75.00 tonnis­
ta itä-\\ ashingtonin perunoista.
Vangit haluavat vapauteen.

Salaliitto, jonka tarkoituksena 
oli vapauttaa yhdeksärrkymmen- 
täkuusi vankilassa olevaa vankia, 
paljastui. Vankilan ylijohtajaa, 
Slhellbergia. arvostellaan anka­
rasti huolimattomuudesta. Vii­
toja, rautasaihoja y.m. pelastus- 
välineitä on löydetty.
Väkijuomia mereen.

Viranomaiset kaadattivat taka­
varikoituja väkijuomia, arvollaan 
$75,000 edestä, Ellrotdahteen. 
Perjantaiaamuna ’heräsi moni
koiralOhi kohlmeloisella päällä-

I
Olisi hoitajia, kun vaan olisi 

haavottuneita.
Yli 15,000 jäseniä on jo Pu­

naisessa Ristissä Seattlesta. Kyl­
läpä tiedätte mitä varten!
Lisää hiilikaivoksia käyntiin.

Franklin kaivanto. lähellä 
Black Diamondia, pannaan taas, 
kaksivuotisen “levoji” jälkeen 
käyntiin. Mainialueilla on kui-

\ptulleita. Osóte- John Jauhola, Box tenk jn n jjn p a ljo n  ty ö ttö m iä  et¿hl IrAnix/AnH MlrU 1 J364, Ironwood, Mich.

H om esteadi ta i farm i- 
m aita

Oregon & California rauatieyhtiön 
lahjoitusmaita. Omistusoikeus otet­
tu takaisin Yhdysvaltain Congressin 
toimesta 9 j >. kesäk., 1916. Kaksl- 
miljoonaa kmmesataatuhatta eekkeriä 
asetetaan asuttavaksi ja myytäväksi. 
Hyvä asema. Metsä- ja maanviljelys- 
maita. Sisältäen osan Yhdysvaltain 
parhaimmista jälellä olevista maista. 
Suuri maan-jaotuskartta (Sectional 
Map) osoittamassa maan sekä laa­
dun. Hinta yksi dollari.

Grant Land* Locating Co.
P.O. Box 610, Portland. Ore.
WHITESIDE UNDERTAKING CO. 

HAUTAANTOIMITTAJAT 
8t. Telefooni 136-364. — Hoqulamh
oeoite: 420 K 8 t  Telefooni 136 

Aberdeenin oeoite: 100-111 E 2nc

HAM M AS K ITTIÄ
VoLle itaeoll*  haramaislilftkärinne käyttämät!!] 
Hammaskiniä kolossa, joka aeo täyttää, min 
ettei kylmä ilma eikä ruoka aiuue puäae.. Hinta 
pus tim a k soineen.. .25c.

------- Ligneirin Apteeki on «nnrln--------
a. Apteeki Yhdysvalloissa-------
P. A . Uxnell C s ..5 > "w ’«’ . w>.)aete:

tä muualta ei tarvitse tulla näil­
le seuduille töitä varten .
Vaunuja Alaskaan.

Seattle Ca*r and Foundry 'Co. 
on saanut $39,800 arvosta val­
mistaa tavaravaunuja Alaskan 
uudelle rautatielle.
Taistelu alkanut!

Ruokatavarakauppiaat ja säi­
lytyshuoneiden omistajat ovat al­
kaneet Voimakkaan taistelun kun 
nallisen ruokatavaräkauipan pe­
rustamista vastaan. Sanovat tais­
telullaan ’katsovansa kansan etua. 
Selväähän se. Nämä kauppiaat­
han ne ovat se kansa.
“Itsemurhaajain klinikka”.

7P.-I.” kauhulla kertoi toimi- 
tussrvullaan lukuisista itsemur­
hista Los Angelesissa, Cal., niin. 
"Loosia" "itsemurhaajain klini­
kaksi" ja kehuskellen samalla 
kuinka vähän niitä “meillä” ta­
pahtuu. Ja vähän niitä tapahtuu­
k in .T u o n  ’kirjotuksen julkaisua

SOTA Minkä-
tähden?

si liika paljon maksamaan. Em­
me siis ruvenneet niihin kustan­
nuksiin.

Mutta nyt tuo henkilö tuli 
kumminkin tänne ja yhtyi mei­
dän osastoomme ja samalla yh­
tyi 'se edellinenkin hymyilevä 
henkilö. Ja vidlä kaiken sen 
myyräntyön perästä mitä nämä 
kumpikin ovat harjoittaneet, ei 
meidän osastomline tee muuta 
kuin hyväksyy, ilman mitään ky­
selyjä nämä henkilöt jäsenikseen. 
Varmasti olisin itse puolestani 
vaatinut kumminkin jonkunver- 
ran tekemään itsestään ja teois­
taan selvää, jos olisin ollut saa­
puvilla. Vaan poissa ölevat saa­
vat tyytyä läsnäolevien päätök­
siin.

No nyt näillä henkilöillä on 
kaksinverroin parempi olla kun 
heillä on toisessa puheoikeus ja 
toisessa vaikutusvaltaa! Voitte 
arvata etukäteenkin mitä tulok­
sia tuosta toiminnasta tulee ole­
maan !

Vaan pääasia näille henkilöille 
kumminkin on se että nämä hen­
ki li>t ovat tulleet tietämään, että 
tällä osastolla on rahaa ja että 
se olisi saatava siltä pois millä 
keinolla tahansa. On varmaa­
kin, että kumpikin on tullut tän­
ne persoonallisesti saadakseen 
vaikutusvaltaa, jota he eivät on­
nistuneet kirjeissään saamaan. 
Toivon, että Seattlen toverit pi­
täisivät silmänsä auki eivätkä lii­
aksi hurmaantuisi pään villityk­
siin, sillä ne rahat, mitä tällä 
osastolla on, ovat naisten töitten 
tuloksiapa haalin rakennusraihas- 
tî ji varten koottuja. Vaan jos 
ne rahat niin kovin vaivaamat, 
että niistä täytyy päästä, niin 
toivoisin, että niillä sitten ostet­
taisiin sanomalehti-osakkeita, sil- 
5ä tulisihan siinä edes agitatsioni- 
työtä yleisesti kannatettua eikä 
rahoja työnnettäisi jollekin kym­
menelle henkilölle kuten tulisi 
tapahtumaan, jos luennoitsija o- 
fetaan. Eipä sillä, että me täällä 
Seattlessa liiaksi tietoisia ollaan, 
vaan siksi, että meitä on opet­
tanut jo ennestään se hävyttö­
myys. millä meitä on täällä koh­
deltu, varomaan Yksityisiä kei- 

' nottelijoita, jotka ovat liian lais­
koja työhön ryhtyäkseen ja liiak­
si keljuja ansaitakseen luotta­
musta. Jäsen No. 5 osastossa.

aikaan saada, ja siksipä päätet 
tiilikin asioita tarhalleen harkita 
ja punnita ja kokoontuä uudel­
leen niistä mielipiteitä vaihta­
maan ja päätöksiä tekemään.

Kokouksessa luettiin Cathla- 
metista tullut kirje, jossa kiitet­
tiin Salmon Creekin ukkoja, sekä 
niitten tätä edellisessä kokouk­
sessa tekemää päätöstä, koska se 
oli ollut oikein tervetullut. Sa­
nojiinpa siinä, että kirjeemme, 
jonka Olympiaan Washingtonin 
iainiaati jakuntaan tiekysymyk- 
sestä lähetimme, oli saapunut oi­
keaan aikaan juuri ennenkuin 
W ahkiakum tien rakennuttami­
sesta siellä päätös oli tehty. Oli­
pa kirjeessä tehty viittauksia sin- 
nekinpäin. että ei kestäne kauan, 
ennenkuin tulemme epätyydyttä­
viin oloihimme parannuksia saa­
maan.

Muuten on touhuistamme lähi­
seudun engl. kielisessä sanoma­
lehdistössä kirjotettu seuraavaan 
tapaan: “'Salmon Creekin farma­
rit ovat jo kyllästyneet alitui­
seen odotteeseen, kun sivulta 
päin ei vähääkään apua ole hei­
dän sietämättömään tiekysymyk- 
seensä t tilkit ja ryhtyneet itse 
toimimaan asiansa auttamiseksi.
Jo monta vuotta sitten he ilman 
mitään korvausta itse tekivät 
jonkinlaisen tien, jota 'kauniin oli 
määrä parantaa, mutta mitään ci 
koho asian auttamiseksi ole sen 
jälkeen tehty ja farmarit ovat 
kaiken aikaan saaneet rypeä kau­
laansa myöten ravassa ja aineel- 
lisestikin kärsineet tästä epäkoh­
dasta Salmon Creekin laakso 
on hyvin hedelmällistä, mutta 
kun se on ollut eristettynä muus­
ta maailmasta, niin tämä seikka 
suuresti on ehkäissyt seudun 
vaurastumista ja tuotantoläteit- 
ten elvyttämistä.

"Nyt farmarit ovat kyllästy­
neet odoftaaniseen ja siksi he 
taaskin kerran kääntyivät kaun­
iin komissioneerien puoleen saa­
dakseen Deep Riverin postikont- taa edistäneet seuraavat alaseurat ja 
torin luota tien pitennetyksi Sai- toimikunnat: Näytelmäseura, ompelu- 
tuon Creekiin. Onkin ollut p u -, seura, lauluseura, soittokunta ja ai­
heena tuohon tarkotukseen mvön van äskettäin on perustettu jäsenis-

KERTOMUS

Portlandin s. s. osaston toiminnasta 
heinäk. 1 p:stä jouluk. 31 p:ään 1916.

Osaston toiminta kuluneella kuusi­
kuukautisella toiminta-ajalla on ollut 
kauttaaltaan. viinasta ja elpymisen 
oireita osottavaa. Eri ala-osastoja on 
syntynyt, jäsenistö on käynyt koko­
uksissa vilkkaammin, eri toimikun­
nat ovat toimineet tehtävissään tar­
mokkaammin j.n.e. Tähän seikkaan 
voidaan hakea syy yleisestä taloudel­
lisen elämän virkistymisestä, joka on 
kuluneella vuodetta ollut silmiinpistä­
vä kautta länsivaltioiden. Myöskin 
on osasto pystynyt kuluneella toimin­
takaudella kasvattamaan jäseniään 
ehkä enimmän, kuin millään edelli- 

‘ I sellä. Huomattava on myöskin osas­
ton toimintaa tarkastettaessa se seik­
ka, että toiminta tällä toimintakau­
della on järjestynyt järjestelmälli­
semmäksi, johtuen tämä siitä, että 
osastollamme ovat nykyään uudet 
säännöt, joiden perusteella toiminta 
on järjestetty.

Ja vielä huomattava päätös on o- 
sastolla ollut yhtyä takaisin S. S. 
Järjestöön, joka lienee suuri tekijä 
toiminnan vilkastuttamisessa.

Nykyisen työjärjestelmän mukai­
sesti meillä on ollut olemassa osas­
ton varsinaisina toimikuntina: Joh­
tokunta, eli toimeenpaneva komitea, 
huvitoimikunta eli ravintolakomitea, 

i agitatsionitoimikunta eli ohjelmaa 
hankkiva ja järjestävä komitea, sekä 
useita muita osaston asioita ajavia 
komiteoita ja toimikuntia.

Näiden lisäksi ovat osaston toimin-

tää nykyisestä $75.000 tierahas- 
tosta $<»,000. Jos tuo raha tä­
män tien korjauttamiseen käyte­
tään, niin seudun farmareitten 
asema paranee jonkun verran, 
mutta kunnollista ratkaisua ei 
trekysymyksielle tule ennemknin 
kuin kunnollinen kauntin maan­
tie tulee seudun läpi Rakennet­
tua. Että farmarit toden teolla 
ovat asiaansa käyneet ajamaan, 
osottaa se, että anomusta tehdes-

tömme keskuuteen voimisteluseura 
Paitsi näitä ohi ilmestynyt nyrkki­

lehti osaston iltamissa noin 6—8 
kertaa tällä toimintakaudella.

Tehdäksemme yksityiskohtaisesti 
selvää osastomme ja sen alaseurojen 
ja toimikuntien tehtävistä, panemme 
merkille seuraavaa:

Johtokunta, toimien ensikauttaan 
osaston juoksevien asioiden hoitaja­
na. on onnistunut tehtävässään moit­
teettomasti. Sen tehtäviin on nimit­
täin nykyisten sääntöjen perusteella 
kuulunut tarkastaa ja hyväksyä las­
kut, olla vastuunalainen yksi kaik­
kien ja kaikki yhden puolesta, niistäsään W älrkiakuin ikaunt. farma­

rit ilmottivat, että dttei siihen i°ita Ben kasiin ,on,, „ jäänyt, osaston kaikki varat nyky-
tulla suostumaan, niin lie tulevat aan kulkevat osaston johtokunnan 
rVlitMmään toimenpiteisiin alueen kautta, eiielleen sen tehtävänä on 
löhkaisemiseksi irti W ahkiakuni kaikkien osaston päätösten toimeen- 
kauntista sen liittämiseksi Paci­
fic kauntiin, joka kaikkiin asut­
tuihin seutuihin on kovat kivi­
tetyt maantiet laittanut."

OREGON

PORTLAND, ORE.

pano ja virallisten asioiden hoito.
Osaston agit.-kom., joka muodostuu 

seitsemästä henkilöstä, kuten johto­
kuntakin, on alussa toimintakautta 
toiminut leväperäisesti mutta myö­
hemmin on ottanut tehtäväänsä kiin­
ni, joka tehtävä on iltamaohjelmis- 
ton kerääminen ja järjestäminen o- 

|j i saston toimeenpanemissa juhlatilai- 
___ H i euuksissa.

Osastomme huvitoimikunta, jonka 
’ pääasiallisimpana tehtävänä nykyisen 

V. J. I toimintamuodon mukaan on huolehti-

II

Väittely valtiosihteeriänne 
McConen ja pastori Morrisonin v ä -J ninen osaston ravintolasta ja pääsy­
illä  oli toissa lauantaina päivällis- 1’PPUJen mvöminen juhlatilaisuuksiin, 
aikaan Multnomah-hotellissa. Pastori ’ onu toirmn.ut herrassaan tyydyttävästi 
puhui pakollisen sotilasopetuksen ! tehtävässään. Numerot huvitoimi- 
puolesta kouluissa ja McCone puhui kunnan tehtävistä ilmenevät osaston 
sitä vastaan. Kummallakin väittäjäl- rahastonkirjurin raportissa.
lä oli myöskin seurapuhuja, jolle 
annettiin seitsemän minuuttia aikaa.

Mitä alaseuroihin tulee, voitanee 
niistä ensimäiseksi, ainakin mitä tu

Edellisille pääpuhujille kummallekin lopuoleen tulee, asettaa näytelmä-

RAHAA
Suom een  T äyd ellä  T akuulla!

Jo» T e  a ijo tte  lä h e t t iä  rah aa  
om aisillenne ja  tu ttav illen n e

SUOMEEN
te e tte  T e  viisaasti jo s  lä h e tä tte  rahann e  
m eidän kau ttam m e, sillä europala inen  
so ta  ei va ik u ta  m eid än  liik k eeseem m e.

K aikki m eidän ulosm aksum kne Su om essa  toim ittavat täsm ällisesti 
ja  eh d ottom an  varm asti m e id ä n  ta k u u lla m m e  hyvin  tu nnetu t 

pankit
SU O M E N  Y H D Y SP A N K K I K A N SA L L IS-O SA K E rPA N K K I 
PO H JO ISM . O SA K E -P A N K K I W A A S A N  O SA K E -P A N K K I
niin e ttä  vastaan ottaja  saa  n ostaa  rah at Suom en m arkoissa lä­
him m ästä postikonttorista.

PANKKIIRILIIKE

NIELSEN & LUNDBECK, 24  State St., New York
V anh in  ja Suurin Suomalainen Pankkiiriliike ja Pilettitoimisto Amerikassa 

New Yorkin Valtion Pankki-DebSvtaaentm kontrollin alla

RAYMONDIN ILMOTUKS.
RAYMONDlLAISETHuom.

R A Y M O N D IL A ISE T !!
tehkää ostoksenne

J. W A L D A N
ruoka- ja sekatavarakaupassa

1118 Ellis 7th St. Telef. Red. 103 
RAYMOND, WASH.

U H O N  TRANSFER CO.
Konttori: Riverdale Bridge kaupassa.

Matkatavara- ja tavallista tavara­
kuljetusta.

Puhelin 48. RAYMOND. WASH.

HEGGBLOM & MARTELL
Vaate kauppa.

R A Y M O N D ------------- / WASH.
Suomalaiset omistajat.

O Älkää unhottako käydä Michael- D 
O sonln tupakka- ja pallohuoneea- O 
D sa, kun tarvitsette tupakkaa, O 
O makeisia, miesten vaatetavaroi- D 
o  ta, rihkamaa, suomalaista kir- D 
O jallisuutta y. m., eli halaatte D 
O tilata puoluelehtlä. O
D A. T. Michaelaon, O
G Puhelin 138-J. 213 W. Ellis 8L O
• a a a a a o a a e  o a a o i
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•  •
•  KENKIEN KORJAUtLIIKE •
•  •
•  Adam Karjala •
•  •
•  501 Water St., Raymond, Wash. •
•  •  • • • • • • • • • • • • • • • e

RIVERDALEN SAUNA

UKOT JA  PO JAT HOI! Yleisön käytettävänä joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI.

Parrat pola, hiukset muotiin. | HENRY KOKKO,
Joe K osken  Shop, 1120 Godfrey S t

W.J211 Ellis St. Raymond, Wash. Raymond, _ Wash.
sastolle <100.00, jättäen kassaansa 
yli kuusitoista dollaria. Tämä kaikki 
oli naistemme ansiota.

Alaseurana vielä mainittakoon äs­
kettäin perustettu voimisteluseura, 
jossa lienee noin neljätoista jäsentä, 
mutta jotka vielä eivät ole ehtineet 
saada mitään näkyvää aikaan.

Nyrkkilehti on ilmestynyt, etu­
päässä Aug. Wesleyn toimittamana 
koko kuluneen toimintakauden. Se 
on sisällöltään ollut yleisiä ja osaston 
asioita pohtivaa ja onpa siinä annet­
tu navakasti osastomme jäsenistölle 
sekä yleisöllemmekin sikäli kun sa­
nomisen tilaa on ilmennyt. Se on 
ilmestynyt osastomme iltamatilai- 
suuksissa noin kerran kuukaudessa 
tai ueammin. Tarkotuksena tällä kä­
sinä irjotetulla lehdellä on ollut kas­
vattaa jäsenistöä sekä yleisöä.

Kasvatukselliseen puoleen nähden 
olemme jo maininneet osastomme 
rask. 16 p. viime vuonna ja jatkuvat 
rask. 16 p. viimevuonna ja jatkuvat 
parhaillaan ja tulevat jatkumaan tä­
män kuukauden ajan. Näillä luento-

T:RI C. A. SOLBERG
A8ETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ UaUan.

Jos tunnette päänklpua, pyörryttämis­
tä, hermostuneisuutta ja pakotusta 
lukiessanne, niin te tarvitsette silmä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T:RI C. A. SOLBERG, 
Oreamland-teatterin yläkerrassa. 

Aberdeen, Waeh.
Konttori T:ri Holstin kansaa.

(Jatkoa neljännellä sivulla.)

M AITOA, K E R M A A
ja kirnupiimää saatavana joka päivä

Suomalaisille hyvin  
tunnettu

V A L O K U V A A JA  
H. T. M 0 T 0 Y 0 S H I

Valm istaa parhaita valokuvia

8A N  F R A N C I8 C 0 M A  
2009% Fillm ore at.,KARJALAN 

Puhelin 344,
VELJEKSILTÄ 

Aberdeen, Wash.

I — M ATTSSON—  
JEW ELR Y  CO. I

M yy j a  k o r ja a  k e l -1  
lo ja  j a  ju v e li ta v a ra a  |

H. SLIK ER M A N
« Asianajaja ja Lakimies.
S Pacific Bldg. Room 631
r  SAN FRANCISCO, CAL. E
UiKSUlIUUKIUlIUBUfilllUttlUUlUSI

Jokaisen tulisi nyt lukea tämä kirja
E n g la n n in k ie lis e s tä  te o k s e s ta  on o te t tu  j a  
m y y ty  jo  u se a m p ia  p a in o k sia . K ir ja  on e r i t ­
tä in  m ic l tä k iin n i t tä v ä  j a  to s ise ik k o ih in  p e ­
ru s tu v a . S a a ta v a n a  a s ia m ie h iltä m m e  j a  
T O V E R IN  K I R J A K A U -  u . . e i  AA
pasta...................  Hinta lpi.uu
TOVERi, a O e., Box 99.

Lähettäkää allekirjoittaneelle heti ................. kpl. kirjaa SOTA—

MINKÄTÄHDEN? Mukana seuraa $.....................

Nimi ................................................................................................................

Osóte

SALMON CREEK.

Helmik. 5 p. oli Salmon Creek­
in ja Deep Kiverin farmariukko- 

| jen yhteinen kokous, jossa poh­
dinnan alaisena olivat yhteiset 
asiamme ja niistä eritoten tieky- 
symvs. osuuskaupan perustami­
nen, selkä myöskin sellaisen o- 
suustottn in nalli sen seuran perus­
taminen, jonka tariioituksena on 
yhteisin neuvoin kananruuan ja 

r kanataloudessa tarvittavien ko- 
i neitten hankkiminen, sekä tuot- 
j teitten markkinoille välittäminen, 
j Keskusteltiinpa myöskin joukol- 
! la sosialrstipuolueeseen liittymi- 
I sestä ja uhattiin innolla ryhtyä 
‘’Pelto ja Koti"-lehteä sekä "To­
veria" ja “IMveritarta” levittä­
mään. Oikeinpa ukot kraapivat 
korvallisiaan ja ihmettelivät, mis­
tä tämä innostus on paikkakun- 

’ nallemme tullut ja lausuttiinpa 
; siinä arveluita sinne ja tänne, 
i \  aikuttavimpana syynä kaikkeen 
lienee yhteenliittymisen tarve,

seura. Sen tehtävänä on ollut aset­
taa näytelmiä näyttämölle ja esit­
tää niitä mitä voimat ja tilaisuus 
ovat edellyttäneet. Tilastot sen toi­
minnasta osoittavat, että kokouksia 
n.s. on pitänyt 20 ja kappaleita esit­
tänyt 25. Puhtaaksi jäännökseksi 
näyttelemisestä tai yleensä näytös 
Iltamista, on tullut $377.05. Ja sa­
malla alkaa on näyttämön omai­
suus kasvanut $43.65:lla. Yleensä 
voi sanoa, että kautta näytelmäkau- 
den, on seura toiminut vilkkaasti.

Osastomme alaseurana toiminut 
soittokunta on niinikään erityisesti 
huomiota ansaitseva. Se on vähitel­
len kehittynyt toimintakauden kulu­
essa siksi mikä se on nykyään, hank­
kinut lisää nuotteja ja soittovälinei- 
tä ja yleensä toiminut sopusoinnussa 
osastomme toisten alaseurojen kans­
sa. Soittokunnan nopeasta edisty­
misestä koitunee suurin tunnustus 
sen kyvykkäälle johtajalle, Aug. 
Miettiselle.

Mitä edellä on sanottu soittokun­
nasta, voidaan pitää totena myöskin 
lauluseuraan nähden. Tähän seuraan 
kuuluu nykyään kolmattakymmentä 
jäsentä, harjotuksissa käydään sään­
nöllisesti ja toiminta-innostus on suu­
ri. Ovatpa nämä tässä viimeksimai­
nitut alaseurat, soittokunta ja laulu-

eli alkujaan määrätty aikaa 15 mi­
nuuttia, mutta pastori, joka puhui 
ensin otti viitisen minuuttia yliaikaa, 
joten täytyi siis meidänkin miehelle 
antaa 20 minuuttia.

Tilaisuus oli erittäin mielenkiintoi­
nen ja na«itintorikas, sillä niin lyhyt 
aika kuin tuo 20 minuuttia olikin, 
niin sittenkin teki sihteerimme teh­
tävänsä niin hyvin, että koko yleisö 
oli ehdottomasti meidän mukanam­
me, kuitenkin silla hetkellä, öihtee- 
rinune on tunnettu suorapuheisuudes- 
taan ja erittäinkin antaa se häJtelle 
innostusta käyttämään suoria sanoja 
silloin kun hän saa tilaisuuden puhua 
näitä kapitalistiluokan henkisia varti­
joita vastaan. McCone osotti ensiksi, 
että työläisillä ei ole mitää usyytä 
\arustautua tappelemaan Roekeielle- 
rien ja Morganien omaisuuden puo­
lesta ja tappamaan omia työläisvel- 
jiäau, joiden kanssa heillä ei ole mi­
tään riitaa, todistaen sanansa tilas­
toilla. Ja sitten hän osotti miten 
tämän maan kapitalistit ovat pitä­
neet vireillä Europan sotaa lähettä­
mällä sinne sekä murhavälineitä että 
ravintoa.
tämän maan kirkko ja papit, vaan

“Silloin kun sotii alkoi, ei se ollut 
sosialistipuolue, joka vaati että Yh­
dysvaltain hallitus kieltäisi tarpeiden, geura jo saaneet aikaan yhteJgen 
\ienni nEuropaau ja estäisi tämän jionser(jn){ini josta on ollut suuri vir­
maan siten sotkeutumasta sotaan sa-, osaston muuten kuivaan ja
maila kuin se oiisi lyhyessä a jassa . jokapäiväjseen ohjelmaan, 
te.inyt lopun Europan sodasta. Nyt. Ompeluseura on osastomme ala- 
maudollisesti meidän tä> tyy tässäkin j Beuraj joka ei suuresti esiinny taval- 
juan saakka, tämän sukupolven ai- ysessa haalitoiminnassa. Tällainen 
maassa juoda katkeruuden malja pöh-1 geura meillä on ollut, ja että se ei 
kana, mutta koettakaamme toimia j oje ollut turhaan, siitä olkoon to- 
siihen suuataan, että nouseva suku-; distuksena se. .että se äskettäin pitä- 
polvi säästyisi kansallisilta joukko ' mäinsä myyjäisten jälkeen tilitti o
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415 East Heron Street 
ABERDEEN. WASHINGTON «
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Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja savustettua lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

Me tak aam m e
Copenhagen Nuuskan

ehdottom asti puhtaaJui.
Me takaamme, että Copenhagen 

Nuuska on tehty Tennesseen ja 
Kentuckyn Tupakan kokonaisista 
lehdistä — (tupakein muruja) ei 
käytetä situ tehdessä.

de takaamme, että mausteet, 
htiyste^* ja tuoksu, -se tahtoo sa­
noa, \  i\kki mikä on lisätty tu­
pakkaan, ovat puhtaita ja sellai­
sia, että niitä voitaisiin huoletta 
käyttää muissakin Yhdysvaltain 
Pure Food Lain mukaan.

WEYMAN-BRUTON COMPANY.

President
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Suonta). Lakimies
ALEXANDER ALLA

310 Lewisohn Bldg. 
BUTTE, MONT.
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SUOMAL. P. MALISEN
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•  SIISTIÄ KALUSTETTJA •
•  HUONEITA •
•  •
•  Matti Reiniltä •
•  108 Broadway, Seattle •

A U T O -E X PR E SSI-
L IIK E N N E

S SEATTLE,

Ortereita otetaan vastaan 
104— 4th Avenue South, 

Seattle, Wash.

Phone, Main 3524


